

# Студенческая Газета



Издание Севастопольского  
экономико-гуманитарного  
института (филиал) ФГАОУ ВО  
“КФУ им. В.И. Вернадского”

№ 4 (7), ИЮЛЬ 2018 г.

В добрый путь!

## Качественное образование — залог востребованности и успеха



6 июля состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского. При этом двадцать четыре выпускника окончили ВУЗ с отличием. с. 2



Коллегия

## Министр обороны встретился с юнармейцами



В Севастополе под руководством главы военного ведомства, генерала армии Сергея Шойгу состоялось выездное заседание Коллегии Минобороны России. Сергей Шойгу также посетил выставку, организованную юнармейцами города-героя Севастополя.

Прежде чем перейти к рассмотрению вопросов, внесенных в повестку дня заседания, Министр обороны обратил внимание на тот факт, что впервые подобное мероприятие проводится в Крыму. с. 2

ДОСААФ

## Школа патриотов России



В Доме офицеров флота состоялось заседание Наблюдательного Совета Регионального отделения ДОСААФ России города Севастополя, в котором приняли участие директор Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ Наталья Лазницкая, командующий Черноморским



флотом вице-адмирал Александр Моисеев, руководящий состав Крымской военно-морской базы, представители Правительства и Законодательного Собрания Севастополя, силовых ведомств, образовательных, ветеранских общественных организаций и духовенства. с. 2

Патриотический автопробег

## От Победы — к Победам!



Члены юнармейского движения развернули в Севастополе 20-метровую копию знаменитого Знамени Победы, которую привезли из Красноярского края участники межрегионального юнармейского патриотического автопробега «Юнармия: от Победы - к Победам!». с. 3

День ВМФ России

## У моряка один путь — славный!

В последнее воскресенье июля Севастополь отметил День Военно-морского флота России. Накануне профессионального праздника военных моряков, директор Севастопольского экономико-гуманитарного института Крымского федерального университета Наталья Лазницкая и заместитель директора Зульфия Екимова поздравили партнёров Института - личный состав Крымской военно-морской базы и вручили командованию соединения репродукцию картины известного крымского художника Александра Горячева. с. 3



Смотр-конкурс

## Когда поет «Катюша»...



На Черноморском флоте прошел заключительный смотр-конкурс художественной самодеятельности «Твои таланты, флот!». По традиции, соревнование творческих коллективов проходило в рамках всеармейского конкурса творчества «Катюша» и было посвящено Дню России. с. 3

Морская зарница-2018

## Турнир будущих капитанов

Юнармейский отряд Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского принял участие в «Морской Зарнице-2018» в качестве волонтеров. Студенты СЭГИ Крымского федерального университета обеспечивали подготовку и проведение соревнований и мероприятий. с. 3



ДОСААФ

## Школа патриотов России

Начало на с. 2

С при-  
ветственным  
словом к со-  
бравшимся  
обратился  
заместитель  
председателя  
ДОСААФ Рос-  
сии Виталий Кормилцев.



Председатель Законодательного собрания Севастополя Екатерина Алтабаева в своем выступлении отметила, что Законодательное Собрание проводит большую работу по правовому обеспечению направлений, связанных с патриотическим воспитанием в городе Севастополе:

- В этом зале собрались люди, которые занимаются и военно-патриотическим, гражданско-патриотическим и духовно-нравственным воспитанием молодежи. И темы, которые обсуждаются на заседаниях, направлены на решение актуальных и важных для города вопросов. Сейчас идет подготовка закона о патриотическом воспитании к внесению в Законодательное Собрание. Предварительный проект документа мы уже обсуждали на разных площадках, в том числе и с участием представителей ДОСААФ, которые очень ответственно подошли к изучению проекта и впоследствии внесли ряд предложений и дополнений. Надеемся, что это правовое обеспечение поможет эффективному развитию этого важного направления работы с молодежью.

Екатерина Алтабаева поблагодарила участников заседания за работу по патриотическому воспитанию молодежи и вручила представителям ДОСААФ благодарственные письма.

Командующий Черноморским флотом Александр Моисеев обратил внимание на состояние работы системы духовно-нравственного воспитания молодежи. Он отметил определенную динамику в этом направлении, подчеркнув, что есть и недостатки. Александр Моисеев сказал, что сеть образовательных организаций ДОСААФ в Севастополе нуждается в усилении. Также, по его словам, необходимо повысить эффективность взаимодействия различных структур в вопросах патриотического воспитания.

Директор Севастопольского экономико-гуманитарного КФУ им. В.И. Вернадского Наталья Лазицкая выступила с докладом на тему: «Военно-патриотическое воспитание студенческой молодежи, в котором поделилась опытом организации патриотического воспитания в ВУЗе и результатами взаимодействия с РО ДОСААФ города Севастополя, Крымской военно-морской базой и Севастопольским региональным отделением «Юнармии».

В ходе Наблюдательного Совета были заслушаны доклады Председателя РО ДОСААФ России города Севастополя Николая Иванова, Начальника Регионального штаба «ЮНАРМИЯ» Владимира Коваленко, представителей Военного комиссариата и Севастопольского Благодения.

По итогам работы директору Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ Наталье Лазицкой вручена Грамота Командующего Черноморским флотом «за достижения в организации военно-патриотического воспитания граждан Российской Федерации, пропаганду героических традиций и беззаветной любви к Отечеству, культурных, духовно-нравственных ценностей, готовности к труду и защите Родины».

Анастасия ФУРНИКОВА

В добрый путь!

## Качественное образование — залог востребованности и успеха

Начало на с. 2

В мероприятии приняли участие руководство, профессорско-преподавательский состав, сотрудники Института, выпускники и их родители.

Поздравить молодых специалистов в этот день пришли также представители социальных партнеров СЭГИ – Управления культуры, Антимонопольной службы по Республике Крым и г. Севастополю, региональных отделений ДОСААФ и «Юнармии», Черноморского флота, Центра занятости населения Севастополя, Центра экстренной психологической помощи МЧС России, представители ветеранских организаций и духовенства.

Директор Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ Наталья Лазицкая поздравила выпускников и пожелала им стать настоящими профессионалами в выбранной сфере деятельности, оставаться целеустремленными и порядочными людьми. Она поблагодарила профессорско-преподавательский состав Института за переданные знания и опыт, а также партнеров ВУЗа, вместе с которыми осуществляется целый ряд социально значимых проектов.

-Выражаю признательность организациям, учреждениям и предприятиям Севастополя, которые не только выступают базами практик для студентов, но и являются работодателями для выпускников, - сказала Наталья Лазицкая, после чего вручила благодарности и грамоты социальным партнерам, лучшим преподавателям, сотрудникам, выпускникам и их родителям, которые принимали активное участие в жизни Института.

Начальник управления культуры г. Севастополя Николай Краснолицкий поздравил преподавателей, выпускников и их родителей с этим знаменательным днем – получением дипломов выпускников ВУЗа:

- Мне довелось присутствовать на мероприятии посвящения в студенты этих молодых людей, а сегодня мы их выпускаем высококлассными специалистами. Все эти годы они активно работали и с Морской библиотекой, и с Художественным музеем им.М.П. Крошицкого, которые я возглавлял. Хочу заверить: двери всех учреждений культуры города для вас открыты. Главное управление культуры города и впредь будет тесно сотрудничать с Институтом. От всей души поздравляю выпускников: это – историческое событие в вашей жизни, о котором вы будете помнить долгие годы!

От имени коллектива Центра занятости населения г. Севастополя выпускников и преподавателей вуза поздравила директор Светлана Рендак:

- Сегодня у вас замечательный праздник – вручение дипломов. Это только начало. Пусть все то, что от души и сердца вложили в вас преподаватели, останется с вами на всю жизнь. Желаю активной творческой деятельности, чтобы работа вам доставляла радость, и приносила не только материальное, но и моральное удовлетворение.

Светлана Александровна вручила директору Института Наталье Лазицкой Благодарственное письмо за активную совместную работу в решении вопросов трудоустройства молодежи, реализацию мероприятий по содействию занятости выпускников, организацию и всестороннюю поддержку работы Центра карьеры для студентов, открытие которого три года назад на базе Института положило начало тесным партнерским отношениям вуза с Центром занятости населения Севастополя. Светлана Рендак выразила уверенность в их дальнейшем развитии и пожелала коллективу СЭГИ КФУ успехов во всех начинаниях.

Начальник отдела контроля за соблюдением антимонопольного законодательства, рекламы и контроля закупок г.Севастополя Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Крым и г. Севастополю Денис Лакионов поблагодарил директора Севастопольского экономико-гуманитарного института Наталью Лазицкую за создание базовой кафедры в Институте с привлечением специалистов антимонопольной службы и пожелал выпускникам быть ответственными, отзывчивыми, самостоятельными – такими, какими учили их быть преподаватели. Денис Вадимович выразил уверенность, что выпускники Института в новой, трудовой жизни приумножат полученные знания и реализуют свои способности.

Заместитель командира Крымской военно-морской базы по работе с личным составом капитан 1 ранга Руслан Сафиуллин поздравил выпускников Института с важным событием в их жизни – незабываемым моментом, когда годы, проведенные на студенческой скамье, воплощаются в дипломы специалистов, и пожелал семь футов под килем.

От имени руководства и сотрудников Крымского филиала Центра экстренной психологической помощи МЧС России в г.Севастополе преподавателей и выпускни-

ков поздравила начальник отдела экстренного реагирования Центра Ирина Юрсова, и вручила благодарности наиболее активным студентам-психологам, которые показали отличные знания и навыки при работе в качестве волонтеров. Ирина Николаевна поблагодарила Наталью Лазицкую за проведенную конференцию с участием психологов силовых структур на базе Севастопольского экономико-гуманитарного института и пригласила выпускников на работу в структуру Центра экстренной психологической помощи МЧС России.

Также к молодым выпускникам обратился Председатель Совета высших офицеров г.Севастополя генерал-майор в отставке Василий Казаченко:

-Верьте в себя, будьте достойны того дела, которому вас обучили. Именно вы будете делать нашу землю, нашу родную Россию, лучше, краше, счастливее

Протоиерей Илья Алдошин сравнил знания выпускников с основой, которая позволит им в будущем стать настоящими профессионалами своего дела. Он призвал молодых людей пронести через всю жизнь духовность и веру, нравственность и благочестие, а также пожелал процветания всех талантов, которыми Господь наделил каждого.

Атмосферу праздничного торжества продолжило видеообращение к молодым специалистам преподавателей и студентов Института с напутственным словом и добрыми пожеланиями.

После приветственной части торжественного мероприятия, из рук директора Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ Натальи Лазицкой 286 выпускников получили дипломы об окончании ВУЗа, 24 из которых – с отличием.

Перед участниками и гостями праздника с музыкально-танцевальной программой выступили фольклорный коллектив «Гуляй, душа!», студентка 2 курса Института направления подготовки «Менеджмент» Виктория Бондарь и неоднократные призеры Всероссийских и Международных соревнований по бальным танцам – студентка СЭГИ КФУ Юлия Галахина и Евгений Попов.

Напомним, что в январе нынешнего года 90 выпускников Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ получили дипломы магистров, 10 из которых окончили Институт с отличием.

Оксана КРАВЧЕНКО

Коллегия

## Министр обороны встретился с юнармейцами

Начало на с. 2

«Для России этот регион всегда имел огромное значение. На протяжении почти двух с половиной веков здесь не раз решалась судьба Отечества. Яркие победы Черноморского флота вошли в мировую историю и стали нашей гордостью. И сегодня Крым продолжает играть важнейшую роль в обеспечении военной безопасности страны», – подчеркнул Сергей Шойгу.

К встрече с Министром обороны

Российской Федерации генералом армии Сергеем Шойгу, подготовились и севастопольские юнармейцы – они доложили Министру о своей работе и поговорили с ним о дальнейшем развитии юнармейского движения.

Студенты Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ – командир Юнармейского отряда СЭГИ КФУ Иван Голиков Иван и заместитель командира Юнармейского отряда, член Молодежного парламента при Законодательном Собрании города Севастопо-



ля Дмитрий Мерлин, вместе с другими юнармейцами, приняли участие в подготовке и проведении Юнармейской выставки, отражающей результаты деятельности ВВПОД «Юнармия» в городе-герое Севастополе, которую посетили Министр обороны Сергей Шойгу, командующий Южным военным округом генерал-полковник Александр Дворников губернатор города Севастополя Дмитрий Овсянников и Глава Республики Крым Сергей Аксенов.

Анастасия ФУРНИКОВА

## Смотр-конкурс

## Когда поет «Катюша»...

Начало на с. 2

В Севастопольском Доме офицеров Черноморского флота прошел заключительный концерт смотра-конкурса художественной самодеятельности «Твои таланты, флот!». Соревнование творческих коллективов проходило в рамках всеармейского конкурса творчества «Катюша» и было посвящено Дню России.

В смотре-конкурсе приняли участие около 50 участников, представляющих 15 соединений и воинских частей Черноморского флота.

Студенты Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского Дмитрий Мерлин и Виктория Бондарь не только приняли участие во Всеармейском смотре-конкурсе художественной самодеятельности «Катюша», но и заняли призовые места.

Так, Дмитрий Мерлин выступил с авторским стихотворением, посвященным его прадеду, Ивану Ивановичу Путятину — участнику великой Отечественной войны, а Виктория Бондарь исполнила вокальную композицию «Спасибо!».

Заместитель командира Крымской военно-морской базы по работе с личным составом капитан 1 ранга Руслан Сафиуллин вручил Виктории Бондарь грамоту за 1 место в номинации «Исполнительское мастерство» и за большой вклад в патриотическое, нравственное и эстетическое воспитание личного состава



Крымской военно-морской базы, а Дмитрий Мерлин удостоен Диплома за второе место в номинации «Художественное слово».

Директор Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского Наталья Лазицкая подчеркнула, что коллектив Института гордится нашими студентами, которые не только прекрасно учатся, но и принимают активное участие в жизни нашего города, в многочисленных социальных проектах, развивают свои способности:

— Дмитрий Мерлин и Виктория Бондарь достойно выступили на флотском творческом конкурсе. От всего нашего дружного коллектива сотрудников и студентов сердечно поздравляю ребят, удостоенных сегодня заслуженных наград!

Капитан 1 ранга Руслан Сафиуллин отметил, что Дмитрий и Виктория при-

няли участие в отборочном этапе смотра-конкурса художественной самодеятельности «Катюша» от Крымской военно-морской базы и успешно прошли в финал:

— В том, что они покажут достойные результаты, мы не сомневались! От всего личного состава Крымской военно-морской базы и от себя лично поздравляю ребят. Уверен, что активная жизненная позиция, целеустремленность позволят им в дальнейшем стать успешными людьми и прекрасными специалистами в выбранной сфере деятельности. Ведь талантливый человек — талантлив во всем!



Напомним, что в ежегодном Всеармейском конкурсе творчества «Катюша» традиционно принимают участие вокальная группа «Шторм», представители Соединений ракетных катеров и десантных кораблей Крымской военно-морской базы а также представители других соединений и частей Черноморского флота.

Валерия ЗАМНИУС

## Морская зарница-2018

## Турнир будущих капитанов

Начало на с. 2

Лето — идеальное время для соревнований и активного отдыха. Это доказали участники «Морской зарницы-2018», которая прошла в городе-герое Севастополя в рамках сбора «Юный патриот» и при поддержке регионального отделения ДОСААФ.

За победу в состязаниях по морскому многоборью боролись юнармейцы и воспитанники детских организаций семи команд — из Севастополя, Феодосии, Сочи, Таганрога, Новороссийска, Ростова-на-Дону и Костромы.

Соревнования проходили по такелажному делу, флажному семафору, вязанию узлов, знанию устройства шестивёсельного яла, оказанию первой медицинской помощи, гребле на шлюпках на дистанции в 1000 метров и стрельбе из пневматической винтовки.

А еще юнармейцы приняли участие в развлекательных спортивных играх и экскурсиях.

Юнармейский отряд Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ не остался в стороне от этих состязаний по морскому многоборью — студенты Института приняли активное участие в волонтерском обеспечении «Морской Зарницы-2018» и награждении победителей.

Командир Юнармейского отряда СЭГИ КФУ Иван Голиков отметил, что проведение в Севастополе первого Всероссийского состязания юнармейцев по морскому многоборью — «Морской Зарницы-2018» способствовало культурному и духовному развитию молодежи — ведь ребята не только принимали участие в различных соревнованиях, но и посещали историко-куль-

турные достопримечательности, участвовали в культурно-массовых и патриотических мероприятиях, проводимых в нашем городе.

А вот, что сказала член Регионального штаба «Юнармии», ведущий специалист отдела внеучебной, воспитательной и научной работы СЭГИ КФУ им. В.И. Вернадского Анастасия Фурикова:

— Мы с радостью откликнулись на приглашение выступить волонтерами «Морской Зарницы-2018». Юнармейский отряд СЭГИ КФУ помогал в организации и обеспечении проведения всех этапов соревнований, культурно-массовых мероприятий. А юнармеец Дмитрий Мерлин был ведущим на торжественном открытии, награждении и закрытии «Морской Зарницы».

Для нас это не первое обеспечение юнармейских мероприятий, проводимых в Севастополе. В качестве волонтеров мы участвовали в церемонии вступления в Юнармию школьников. В сентябре наши студенты обеспечили апробацию создающегося филиала Парка культуры и отдыха «Патриот» на Мекензевых горах — осуществляли регистрацию участников, встречали спортивные команды и гостей, обеспечивали проведение соревнований.

Добавим, что по итогам соревнований третье место в общекомандном зачете завоевала команда «Школы юнг» (г.Феодосия), второе — команда спортивной школы ЦСКА (г.Севастополь), первое — команда «Донской Юнфлот» (г.Ростов-на-Дону), а юнармейский отряд Института награжден Грамотой Севастопольского РО «Юнармии» «за помощь в организации состязаний».

Ирина МАНЖУЛА

## Патриотический автопробег

## От Победы — к Победам!

Начало на с. 2

В День памяти и скорби, возле Мемориала героической обороны Севастополя 1941-1942 годов юнармейцы Севастополя и Красноярска, волонтеры Победы и активисты Российского движения школьников развернули Знамя Победы. Участники акции проскандировали: «Слава героям Великой Отечественной войны! Слава победителям! Слава ветеранам! Слава городу-герою Севастополю! Ура!».

В этот день Знамя Победы объединило всех. Именно это Знамя было пронесено во главе Бессмертного полка на параде 9 мая в Москве на Красной площади.

В проведении юнармейской патриотической акции приняли участие представители Правительства города Севастополя, командующий Черноморским флотом Герой России вице-адмирал Александр Моисеев, начальник Регионального штаба РО ВДЮВПОД «ЮНАРМИЯ» Владимир Коваленко, руководство и сотрудники РО ДОСААФ России города Севастополя, командование Крымской военно-морской базы, юнармейцы и участники «Морской Зарницы», Российское движение школьников, волонтеры Победы, жители и гости города-героя.

На площади им. П.С. Нахимова у Мемориала героической защитникам Севастополя 1941-1942 гг. прошел торжественный митинг, состоялось развешивание 200-метровой копии Знамени Победы в знак сохранения памяти о подвиге советского народа и Красной Армии в борьбе с фашизмом. В памятных мероприятиях приняли участие и студенты

— члены юнармейского отряда Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И.Вернадского.

Как отметила директор Института Наталья Лазицкая, автопробег «Юнармия»: от Победы - к Победам!» посвящен 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне:

— Данный проект призван сохранить историческую память о подвиге многонационального советского народа, патриотические традиции наших отцов и дедов, а также повысить интерес молодых людей к службе в Вооруженных силах.

Всероссийская акция стартовала 7 июня в Красноярске и завершилась 22 июня в городе-герое Севастополе — в День начала Великой Отечественной войны. Участники автопробега преодолели более 15 тысяч километров, посетили более 40 населенных пунктов в 16 субъектах Российской Федерации. В автопробеге смогли принять участие все желающие. В каждом из населенных пунктов, по пути следования автопробега, проводилась такая же патриотическая акция — с развешиванием копии Знамени Победы, в которых наша молодежь, совместно со старшим поколением, смогли принять самое активное участие.

Мы благодарны организаторам межрегионального юнармейского патриотического автопробега «Юнармия: от Победы - к Победам!» за проведенные в Севастополе патриотические мероприятия, в которых наша молодежь, совместно со старшим поколением, смогли принять самое активное участие.

Валерия ЗАМНИУС

## День ВМФ России

## У моряка один путь — славный!

Начало на с. 2

Празднования Дня Военно-морского флота, в которых приняли участие проректор по учебной и методической деятельности КФУ им.В.И.Вернадского Ирина Цвиринько, преподаватели, сотрудники и студенты СЭГИ КФУ, начались с торжественного подъема Андреевских флагов и флагов расцветивания на кораблях. Затем на внутреннем рейде Севастопольской бухты состоялся парад кораблей и военно-спортивный праздник, в ходе которого зрителям показали 18 эпизодов, демонстрирующих возможности сил флота.

В параде и военно-спортивном празднике приняли участие более 30 боевых кораблей, подводных лодок и катеров, пять вспомогательных судов, более 20 летательных аппаратов (в их числе вертолеты, истребители, бомбардировщики, штурмовики, противолодочные самолеты-амфибии, военно-транспортные самолеты) и более 30 единиц техники армейского корпуса. Начало парада оз-

наменовалось выстрелом из исторической пушки.

Командующим военно-морским парадом назначен командир соединения надводных кораблей ЧФ контр-адмирал Олег Криворог.

Зрители смогли увидеть элементы боевой подготовки тральных сил по поиску и уничтожению минных заграждений, противолодочных сил по поиску и уничтожению подводных лодок, морской артиллерийский бой, огневое подавление противодесантной обороны условного противника, бой за высадку десанта, освобождение судна, захваченного террористами, спасение экипажа судна, потерпевшего бедствие.

В заключение жители и гости города-героя посмотрели «фонтаны на воде» и «вальс буксиров» в исполнении судов обеспечения флота и групповой прыжок парашютистов.

Завершились празднования концертном, артиллерийским салютом и фейерверком над акваторией Севастопольской бухты.

Руслан САВЧЕНКО



## Неразрывная связь поколений

*Утром 22 июня 1941 года в 3 часа 13 минут немецко-фашистская авиация сбросила на Севастополь магнито-акустические мины, одна из которых упала на жилой дом на улице Подгорной. В результате взрыва погиб 21 человек и 136 получили ранения.*

Спустя 77 лет, в этот День памяти и скорби, ровно в 3 часа 13 минут у Мемориала героической обороны Севастополя 1941-1942 годов прошла акция «Свеча памяти». Севастопольцы почтили минутой молчания память погибших в годы Великой Отечественной войны. Участники акции возложили цветы к Вечному огню Мемориала героическим защитникам Севастополя, а на Графской пристани, по традиции, запустили в море бумажные «Кораблики мечты».

В траурных мероприятиях приняли участие Губернатор Севастополя Дмитрий Овсянников, Председатель Законодательного собрания Екатерина Алтабаева, командующий Черноморским флотом Герой России, вице-адмирал Александр Моисеев, депутаты Законодательного Собрания представители Правительства и силовых структур, делегации Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ, Крымской военно-морской базы, региональных отделений ДОСААФ России и «Юнармии» ветеранских организаций, духовенства, жители и гости города-героя Севастополя.

Открывая траурный митинг, Дмитрий Овсянников подчеркнул, что именно в день, который 77 лет назад стал самой страшной страницей в истории нашей страны, когда первые бомбы фашистов обрушились на Севастополь, мы отдаем дань уважения павшим героям, благодаря которым мы живем в мире, и наша общая задача сделать так, чтобы эти трагические события больше никогда не повторились, и символично то, что подрастающему поколению севастопольцев, юнармейцам, которые находятся сегодня среди нас, в этот памятный день мы передаем эту священную миссию.

Второй этап траурных мероприятий в рамках Дня памяти и скорби прошел 3 июля на территории музейно-историко-мемориального комплекса «35-я береговая батарея», где состоялся воинский ритуал захоронения

останков 161-го защитника нашего города. Из 161 солдата удалось установить имена только трех — по медальонам и гравировкам на личных вещах.

В этот день исполнилось ровно десять лет со дня проведения первой экскурсии по Музейному комплексу «35-я береговая батарея». За это время народный музей, созданный севастопольцами за счёт пожертвований, стал не только одной из «визитных карточек» города, но и знакомым, символически важным местом для тех, кому дорога память второй обороны Севастополя, кому важна особая севастопольская идентичность.

Как известно, последние дни второй обороны Севастополя — одна из самых трагических страниц в истории нашего города. Именно 3 июля 1942 года Совинформбюро сообщило, что советские войска вынуждены оставить Севастополь. Закончилась оборона, длившаяся 250 дней и ночей. Но защитники города ещё больше двух недель под палившим июльским солнцем, без надежды на спасение, сопротивлялись немецким захватчикам на последнем рубеже обороны — у скал 35-й береговой батареи.

В памятных мероприятиях, посвященных завершению героической обороны Севастополя в 1942 году приняли участие Председатель Законодательного Собрания Севастополя Екатерина Алтабаева, представители законодательной и исполнительной властей города, руководства Черноморского флота, севастопольских региональных отделений ДОСААФ, «Юнармии» и организации «Поисковое движение России», Севастопольского Благочиния, общественных организаций, ветераны и члены семей защитников 35-й береговой батареи, руководство, сотрудники и представители Юнармейского отряда Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ и жители Севастополя.

Выступая на митинге-реквиеме, Екатерина Алтабаева отметила, что для Севастополя 3 июля — день памяти и скорби и эта дата закреплена как памятная дата в законе Севастополя:

— Для нас это особенный день. Уже более семи десятков лет севастопольская земля отдает останки за-

щитников и освободителей Севастополя. Они строятся в полки и, как тогда, защищают нашу землю, защищают нас с вами — от беспамятства, от фальсификации истории. И, конечно, в этот день мы склоняем головы перед живущими сегодня ветеранами, отдавая дань стойкости, мужеству, героизму защитников и освободителей Севастополя. Сегодня, в день десятилетия музея, у нас особенная траурная церемония. Я уверена в том, что пройдут еще многие десятилетия и наш музей будет жив, будет особенным памятником тем, кто защищал Севастополь в последние дни обороны 1942 года, и этот их подвиг будет вести нас вперед. Спасибо всем, кто сюда пришел!

Директор Севастопольского экономико-гуманитарного института Лазичка Наталья Федоровна рассказала, что сотрудники и студенты Института ежегодно принимают участие в воинском ритуале захоронения останков воинов, отдавших свои жизни, защищая Севастополь в годы Великой Отечественной войны:

— Мы преклоняемся перед их мужеством и героизмом. Наша задача воспитывать подрастающее поколение так, чтобы они также как и мы любили и уважали историю нашей страны, гордились подвигами старших поколений. В рамках проведения памятных мероприятий, состоялся традиционный морской ритуал: с борта ракетного корабля «Самум» на траверзе 35-й береговой батареи на воду возложили цветы — в память о погибших на последнем рубеже обороны Севастополя в июле 1942 года.

Завершился День памяти героических защитников Севастополя на 35-й береговой батарее концертом «Потомству в пример». В этот раз сцену как символ жизни, символ будущего отдали детям. На концерте звучали проникновенные песни юных солистов Академии музыки Игоря Крутого из Санкт-Петербурга, эстрадно-симфоническая музыка оркестра Дворца детского и юношеского творчества. Для сотен собравшихся людей выступили маленькие артисты из образцового академического хора «Жаворонок».

Исполняя песни прошлых лет, дети, будущее страны, соединили неразрывной нитью времена и поколения.

Ирина МАНЖУЛА



Семь футов под килем!



## Черноморский флот пополнился новым кораблем

*В Севастополе прошла торжественная церемония приема нового малого ракетного корабля (МРК) «Вышний Волочёк» в состав Черноморского флота.*

В церемонии поднятия Андреевского флага приняли участие представители главного командования флота, командования Черноморского флота РФ, руководство Зеленодольского судостроительного завода, где был построен корабль, военнослужащие Крымской военно-морской базы, Председатель Законодательного Собрания Екатерина Алтабаева, ЮНАРМИЯ города Севастополя, руководство, преподаватели и студенты Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ, а также представители ветеранских и общественных организаций.

По словам директора Севастопольского экономико-гуманитарного института Натальи Лазицкой, студенты и преподаватели Института всегда принимают активное участие в мероприятиях, посвященных началу нового периода обучения на флоте, но сегодня этот день совпал с важным и знаменательным событием:

- Сегодня малый ракетный корабль «Вышний Волочек» зачислен в состав Черноморского флота. Перед торжественной церемонией, в храме святого Архистратига Михаила, прошло освещение Андреевского флага и иконы трех святых, которое провел Благодочинный Севастополь-

ского округа Сергей Халюта. И мы гордимся тем, что наш Институт наладил тесное и плодотворное сотрудничество с моряками Крымской военно-морской базы.

После оглашения приказа Главнокомандующего Военно-морского флота, командир МРК «Вышний Волочек» капитан 2 ранга Дмитрий Сухарь поднял на корабле Андреевский флаг. Уже в ближайшие месяцы малый ракетный корабль «Вышний Волочек» выйдет на боевое дежурство.

Главнокомандующий ВМФ адмирал Владимир Королев отметил, что прием в состав Черноморского флота малого ракетного корабля «Вышний Волочёк», оснащённого высокоточным оружием, отвечающим самым современным требованиям морского боя и «вне всяких сомнений, - еще один практический шаг в той деятельности, которая осуществляется Министерством обороны, Главным командованием Военно-морского флота в сфере обновления всех составляющих флота. Это замечательно, что черноморцы начинают летний период обучения со столь значимого события».

После торжественного митинга, Юнармейцы побывали на борту малого ракетного катера «Вышний Волочек».

Валерия ЗАМНИУС

### ДЛЯ СПРАВКИ.

«Вышний Волочёк» — малый ракетный корабль проекта 21631 (шифр «Буян-М»), шестой корабль серии. Назначение кораблей этого проекта — охрана и защита экономической зоны государства. Корабли способны действовать как одиночно, так и в составе однородных и разнородных группировок сил ВМФ в различных морских районах.

По уже сложившейся традиции кораблям проекта 21631 присваиваются имена старинных российских городов. Шестой корабль серии был назван в честь российского города Вышний Волочёк (Тверская область).

Корветы проекта 21631 вооружены ракетным комплексом «Калибр», который позволяет наносить удары крылатыми ракетами по морским и наземным целям. МРК также вооружены артиллерийской установкой А-190 калибра 100 мм и малокалиберным зенитным артиллерийским комплексом АК-630-2 «Дуэт». В настоящее время в составе ВМФ России несут службу пять кораблей данного проекта - головной «Град Свяжжск» и серийные «Углич», «Великий Устюг» (все Каспийская флотилия), «Зеленый Дол» и «Серпухов» (оба на Балтийском флоте). На стапелях Зеленодольского завода строительство еще пяти кораблей проекта, носящих названия «Орехово-Зуево», «Ингушетия», «Грайворон», «Град» и «Наро-Фоминск».



## Патриотический форум

«И вечно будет помнить вся Земля  
Великую победу в сорок третьем»

В город-герой Волгоград преподаватели и студенты Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ приехали в составе делегации города-героя Севастополя на Слет патриотической молодежи, посвященный 75-летию Сталинградской битвы. В состав делегации от нашего города также вошли представители Севастопольского государственного университета, Малой академии наук, а также учителя и учащиеся севастопольских средних школ № 14, 19 и 47.



Делегаты Слета побывали на экскурсии в музее-заповеднике «Старая Сарепта» и посетили Севастопольскую набережную Волгограда, откуда открывается великолепная панорама на речную заводь, а на противоположном берегу Волги - памятник морякам Волжской военной флотилии, сражавшимся в годы войны с немецко-фашистскими захватчиками. Официальное открытие молодежного форума состоялось в здании Волгоградской гордумы. В рамках работы Сле-

та был организован круглый стол на тему «Патриотическое воспитание молодежи: современные тенденции и перспективы развития». С делегатами форума поделились своими воспоминаниями волгоградские ветераны Великой Отечественной войны - Евгений Федорович Рогов, Борис Петрович Шербинин и Иван Федорович Шипов. В работе круглого стола приняли участие кандидат психологических наук, доцент кафедры «Общей психологии» СЭГИ КФУ Анастасия Гришина и

студент 1 курса направления подготовки «Психология» Никита Костеньков, которые рассказали о патриотическом воспитании молодежи в нашем городе.

В рамках проведения Всероссийского военно-патриотического Слета, посвященного 75-летию разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, в музее-заповеднике «Сталинградская битва» при поддержке Волго-

градская битва: значение в войне и роль в истории России», «Битва за Севастополь: героические 250 дней», «Их подвиги в легендах не умрут», «Лица «Бессмертного Полка», «Формирование любви к Отечеству, патриотизма, активной жизненной позиции молодежи», «Роль военно-патриотического воспитания молодежи в современном обществе» и «Роль культуры в период Великой Отечественной войны».

сией экспозиции музея-заповедника «Сталинградская битва».

Участники Слета также почтили память героев Великой Отечественной войны на Мамаевом Кургане, приняли участие в митинге «Единство и патриотизм молодежи России», который открыл глава Волгограда Андрей Косолапов. Квест по историческим местам города-героя Волгограда позволил гостям познакомиться с его историей и ближе узнать друг друга, стать настоящей командой. Команда нашего города заняла первое место.

Завершающим этапом слета стал музыкально-литературный конкурс «А подвиг ваш, конечно, не измерить», - ведь сегодня литература и искусство выступают хранителями памяти поколений. Песни и стихотворения о военном времени, Сталинграде и Севастополе тронули души зрителей. По итогам проведенных конкурсов и Слета в целом команда города-героя Севастополя заняла первое место.

Участники и победители получили сертификаты и дипломы, а также памятные подарки от Волгоградского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова и Комитета молодежной политики и туризма Администрации Волгограда.

Оксана КРАВЧЕНКО



градского регионального отделения «Российского военно-исторического общества» состоялась Всероссийская научно-практическая конференция молодых ученых и юных исследователей - «Пришла Победа в каждый дом».

Работа конференции проходила по секциям: «Сталин-

По итогам конференции были определены лучшие доклады, выступающие получили дипломы и сертификаты участников.

После окончания конференции делегации городов Севастополь, Брянск, Саратов посетили с экскур-

## Олимпиада

## Пусть всегда побеждает достойный

С целью поддержки талантливых и одаренных детей, преподаватели кафедры общей психологии Севастопольского экономико-гуманитарного института — филиала Крымского федерального университета им. В.И.Вернадского организовали и провели Олимпиаду по психологии среди севастопольских школьников, а также старшеклассников, отдыхающих в Международном детском центре «Артек».

В первом этапе Олимпиады, который проходил в Севастополе, приняли участие учащиеся 20 школ и студенты Севастопольского индустриально-педагогического колледжа имени П.К. Менькова.

Свои способности и степень увлеченности психологией могли показать более двухсот школьников и студентов колледжа.

Учащиеся 9 – 11 классов, принимавшие участие в Олимпиаде, также получили возможность ознакомиться с предлагаемыми направлениями подготовки, которые осуществляет Севастопольский экономико-гуманитарный институт КФУ им. В.И. Вернадского, условиями поступления и особенностями обучения в ВУЗе. Презентацию института провела кандидат психологических наук, доцент кафедры общей психологии СЭГИ КФУ Анастасия Гришина.

Заместитель директора по учебной, воспитательной и научной работе Зульфия Екимова рассказала будущим абитуриентам о традициях и опыте школы высшего образования Крымского федерального университета, которой в нынешнем году исполняется сто лет. Высокие стандарты образования, по словам Зульфии Залетдиновны, позволяют выпускникам Института быть конкурентно способными на рынке труда.

Заведующая кафедрой общей психологии Института Евгения Кирейчева оз-

накомила учащихся выпускных классов со спецификой обучения студентов направления подготовки «Психология», существующими базами практик, которые предлагаются студентам и возможностях трудоустройства выпускников.

На презентации Института выступили и студенты направления подготовки «Психология». Так, Никита Костеньков рассказал об общественной жизни института, Андрей Якубенко поделился опытом работы в МДЦ «Артек», а Анна Лоскутова рассказала о своей работе добровольцем в психологической службе МЧС г. Севастополя.

По результатам первого этапа Олимпиады первое место среди учащихся севастопольских школ заняли: Анастасия Касьянова (СШ N 3), Мария Чернышова (СШ N 19) и Яна Бральгина (СШ N 57). При этом, все ученики проявили заинтересованность и хороший уровень знаний по психологии.

Второй этап Олимпиады проходил в Международном детском центре «Артек» при активной поддержке специалистов-психологов Центра. Здесь соревновались в знании основ психологии старшеклассники, приехавшие с разных регионов России. Поэтому второй этап Олимпиады по психологии можно без преувеличения назвать всероссийским. И победа, по праву, досталась лучшим. Победительницей

данного этапа соревнований стала Светлана Жишко – десятиклассница из Красноярского края.

Победители Олимпиады получили грамоты и призы, а все участники – сертификаты.

По словам учащихся школ, тестовые задания по психологии для них оказались сложными – ведь школьная программа не предусматривает изучение этого предмета. В выигрыше оказались те, кто изучал психологию самостоятельно или факультативно. Другое дело, по словам ребят – эссе. Это задание они восприняли как сочинение на заданную тему, где можно выразить свое мнение, порассуждать или, даже, пофантазировать. Психология, считают школьники – интересная наука. А возможность побывать в учебных аудиториях Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ окончательно определила их дальнейший выбор.

Своим мнением об организации Олимпиады и уровне подготовки учащихся школ поделились волонтеры – студенты-психологи Института, которым выпала ответственная миссия впервые попробовать себя в роли строгих, но справедливых экзаменаторов.



Ангелина Сербанок,  
1 курс:

- У меня особых сложностей в отношениях с ребятами не возникло – мы легко наладили контакт. Для некоторых из них тестовые задания оказались

сложными, может быть поэтому (сме-

ется) попались одинаковые задания. Общее впечатление – хорошее. Мне и самой было интересно. К тому же, считаю, что я получила хороший опыт в организации проведения подобных мероприятий.



Георгий Левенчик,  
3 курс:

- Считаю, что с заданием по тестированию у ребят, в основном, сложностей не возникло. Вместо выделенных на это полутора часов, все справились за час. Другое дело – эссе: здесь их рассуждения и выводы оказались достаточно поверхностными, неглубокими. Понимаю, что не все из них в будущем станут психологами – знания, которые они приобрели, им все рано пригодятся в жизни. Я тоже получил определенный опыт.

Никита Костеньков,  
1 курс:

- По моему мнению, задания, предложенные школьникам, были не очень сложные. Правда, над некоторыми нужно было поработать серьезно. В моей группе с тестированием успешно справились около 70 процентов учеников, а вот с написанием эссе – всего 15-20. Кстати, некоторые из эссе – достаточно креативные. Считаю, что в целом, ребята неплохо ориентируются в общих вопросах психологии.



Борис СТАНИСЛАВСКИЙ



# Литературная студия "ЛИРА"



## Время

Вот и прошла золотая пора радости, и распахнулись ледяные врата чьих-то, давно остывших, душ. Им всем уже нужен покой. Пора делиться нажитым, созданной самим, а не только принимать дары - пришла пора воздаяния. Ведь всему приходит конец, чтоб освободить место для новых начал и начинаний. Но из прошлого ничего не забыто. Хотя время незаметно забирает всё и у всех. Но не сразу - днями, неделями, месяцами... Без тепла и обетов, без лжи и обязательств, пустых обещаний и обманутых надежд. Перед ним все равны и каждый - сам за себя. И как отразишься ты в нем, зависит только от тебя, ибо даже любить себя во имя ближнего - добродетель. Время - су-



дья, который устал судить, ибо и так знает о нас все - кто мы, и с чем пришли. Каждому воздастся по делам и ноше его...

## Мгновение



В юном трепете, только что появившемся из-под ловких пальцев солнечного музыканта, озаряя горизонт легким румянцем смущения, витала она трелями меж шепчущихся крон. Они вечно что-то обсуждают, только дай однажды повод, или они сами найдут, откуда его брать... Шагая под руку с молодым солнцем, светлая и чистая, она была, тем не мене, поводом весьма активного шелеста в рядах поредевших крон. Скоро они снова столбятся во круг - то ли наблюдая, то ли наоборот - скрывая их от взоров любопытных. Трудно понять бестолковым, пойманном в сети, расставленные еще при рождении, как велико таинство, что мы игнорируем каждый день, а ведь каждый может стать последним - в любой момент и для любого. И кто знает, кроме них двоих, когда придет пора всякого поумнеть. В этот раз может быть поздно...

Не забыть бы в следующий.

## Мать

Все кругом дышало ее теплом и изливалось изобилием ее щедрости. Золотые дороги манили сквозь поля жизни, обреченные на



зиму, да, собственно, для нее они и рождены. И, сколько бы ни прятались зеленые братья за спинами друг дружки, она поцелует каждого, одарит золотом и позовет с собой. Но до этого ещё далеко. Сейчас она даёт жизнь всему. Она богата и одаривает своих детей, любимых, несмотря на то, что мы, как и все не разумные творения этого мира, отвергаем и оскорбляем её. Она просто любит нас.

И всякий раз, когда, вдруг стыдливо на- ступает прозрение, она простирает нам, шумящие по утру звёздными рукавами, свои нежные объятия...

Вероника МАРКОВА

Студенческая  
газета

Главный редактор  
Руслан САВЧЕНКО

### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Виктория Бондарь  
Надежда Гончарова  
Анастасия Зеленчук  
Никита Костеньков  
Николай Крюков  
Вероника Маркова  
(заместитель  
главного редактора)  
Алина Никулица  
Влада Орлова  
Ангелика Рубан  
Надежда Свистунова  
Борис Станиславский  
(первый  
заместитель главного  
редактора)

Газета набрана  
и сверстана  
в компьютерно-издательском  
центре СЭГИ КФУ  
Телефон главного редактора  
+7 (978) 006 74 01  
Газета отпечатана  
ЧП «Имидж»,  
299038  
г. Севастополь,  
проспект Октябрьской  
революции, 42-А  
Заказ № 143  
Тираж 500 экз.  
Любое использование  
материалов допускается  
только с разрешения  
редакции  
«Студенческой газеты»

Руководитель проекта  
Лазницкая Н.Ф.

## Синая

-Не понимаю,- рассеянно хмыкнул Дан, напрасно пытаюсь устроиться поудобней в кресле, -Ты можешь горы свернуть щелчком пальцев, однако сидишь тут и...вышиваешь! Как любая женщина в этом городишке!

-А разве я не женщина?- улыбнулась жрица, поднеся палец поближе к огню, чтобы рассмотреть заинтересовавшую её деталь узора. - Разве я не живу в этом городе? Разве нельзя мне вышивать?

-Конечно можно!- совсем растерялся юный пилигрим.- Но почему ты занимаешься такими мелочами, когда способна на великие дела?

Синая отложила рукоделие в сторону и, плавно поднявшись со стула, подошла к окну. Дан заворожено смотрел на изящность, размеренность, хотя и стремительность этого движения, и казалось, будто эта секунда длилась целую вечность, во всяком случае, он, сам того не осознавая, отдал бы все, чтоб её еще продлить...

-Подойди!- поманила его рукой Синая. Юноша приблизился к окну, - Смотри.

Из окна открывался вид на залитый белым светом луг, так как дом стоял на окраине городка. Вдалеке отчетливо возвышались колонны святилища, и Королева-Луна стояла прямо над алтарем.

-Богиня ещё могущественней меня, и она может прямо сейчас сравнить с землёй этот храм. Верно?

-Верно,- кивнул Дан.

-Но не делает этого, а вместо того - благословляет своим светом его и нас. Почему?

-Потому что на то её воля. Она ж - Богиня

-Во-о -т!- довольно протянула Синая, - Вот ты и сам ответил на свой вопрос.

-Но ты же человек...- вконец запутался в собственных мыслях странник.

-Да, я - человек. Но я - свободна так же, как и Богиня, ибо во мне- её благословен-



ный свет. Отчасти, я - и есть Она. Как и любой из нас. И все мы вольны делать или не делать что-то по своему желанию, вне зависимости от наших возможностей. И чем они больше, тем больше ответственность. И тем яснее это понимаешь. И ты тоже поймёшь когда-нибудь

-Я?

-Довольно вопросов, тебе пора,- качнула головой жрица. Тяжелые серьги ее тихо прозвенели в такт. Неужели и их она носит, потому что так хочет, а не потому что так положено жрицам? Он видал много их, и все носили нечто подобное. Неужели они все просто так хотят?!...

У юноши не укладывалось в голове, что всё, чем он жил прежде- может быть лишь предрассудками. Нет никаких обязательств от рождения, нет никакого особого, на роду написанного, предназначения. Он сам - творец своей судьбы

Затянув вещевой мешок потуже и накинув на плечи плащ, Дан спустился во двор в сопровождении хозяйки дома.

-Благих тебе путей,- подняла руку в про-

щальном жесте Синая, - Да хранит тебя Богиня!

Юноша оглянулся на прощание. Высокая, статная фигура этой молодой женщины была озарена серебристым сиянием, многочисленные складки воздушной ткани платья колыхались на ветру, играя лунными бликами, и казалось, что сама Королева Фей стоит на крыльце.

-Благословенны будьте и вы, моя госпожа!- поклонился тот.

Подождав, пока ночной гость скроется за холмом, Синая вышла за калитку и направилась в храм. Одной своей стороной он подходил вплотную к обрыву. Она встала у ближайшей колонны и открыла душу и мысли своей Королеве.

-Душа выбирать свободна...- пронёсся над долиной шелестом ветра тихий шепот...

И крылатая тень, на миг закрыв лунный диск, тихо рассекая ночной воздух, последовала за странником.

Вероника МАРКОВА